

opusdei.org

默想：5月12日真福 歐華路慶日

一些能幫助我們在真福歐華路
慶日做祈禱的反思。

2023年5月10日

相信上主的恩典

謙虛、微笑、忠誠地為他人服務

真福歐華路是一位好牧者

相信上主的恩典

今天，我們舉行紀念真福歐華路的彌撒聖祭。今天也是他在百余名同學的陪伴下第一次初領聖體的周年紀念日。歐華路主教後來回憶說，為了做好準備，他首先去辦告解，「他帶著極大的平靜與喜悅離開了告解亭。」
[1]從那天起，他經常去領受修和聖事。同樣地，在第一次領受聖體聖事後，他繼續每週幾天在Pilar學校參與彌撒。

這個男孩的單純虔誠並沒有引起任何人的注意。但令人印象深刻的是，真福歐華路心中對告解和聖體聖事懷有熱切、感恩和與日俱增的愛。例如，在1983年，他真誠地說：「六十二或六十三年以來，我每天都領受聖體聖事，這就像來自上主的愛撫。」[2]
1993年9月，在一次家庭聚會中，他回答了一個關於他一生中最快樂是什麼的問題：「孩子，我最大的快樂就是接受天主的恩典：每次我主在告解

聖事中寬恕我，每次祂藉聖體來到我心中。」[3]

雖然真福歐華路主教賦有非凡的才能，但他「知道上主的恩典在他生命中的作用遠遠超出了他的想像。」[4]他經常重複一句信任上主力量的短禱：「謝謝你，原諒我，請多幫助我！」「這些話表達了對我們不配獲得的感激，承認我們個人的弱點，並謙卑地請求力量來實現最大的幸福，即與上主的結合。這些也是母親教給孩子的第一句話。讓我們祈求上主賜給我們一顆童心，知道如果沒有天父的幫助，我們將一事無成。」[5]

謙虛、微笑、忠誠地為他人服務

1935年7月7日是歐華路主教一生中具有決定性意義的一天。經過短暫的一天靈修後，他決定於主業團將自己獻給天主。他的一生成為忠貞的典範。

「他對上主毫無疑問地忠誠，迅速而慷慨地執行祂的旨意；忠於教會和教宗；對聖職的忠誠；在生活的每時每

刻都忠於基督徒的聖召。」[6]起初，上主獎勵了他對聖召的及時回應，賜給他滿溢的喜樂和極大的熱情。很快，隨著屬靈的成長，這種喜樂變得更深、更富反思性。基於對上主的信任，熱情的感覺被成熟而堅定的安全感所取代。他成為主業團創辦人不可或缺的支援，後來更成為他的第一位繼承人。

「如果你問我，他曾經表現出英勇氣概嗎？」聖施禮華在談到真福歐華路時說道，「我會回答：是的，他經常表現出英勇氣概：有著看似平凡的英勇氣概。我希望你們在很多事情上效法他，但最重要的是忠誠。在他多年的聖職中，從人的角度來說，他多次遇到過生氣、煩惱、不忠的場合。但他始終面帶微笑，有著無與倫比的忠貞。」[7]

上主期望我們每一個人都忠於福音，成為有信仰的男女，把超性的視野帶到人類的各個領域：在家庭、友誼、

工作中，並與他人合作，推進使徒工作的倡議。我們蒙召培養一種微笑的忠貞，這是謙遜、簡樸、平靜與和平的果實，這些特質充滿了真福歐華路的內心，他甚至無意中將其傳遞給周圍的人。

在這個慶日裏，我們可以藉歐華路主教的代禱向上主祈求，使我們懷有基督耶穌所懷有的心情（參閱斐2：5）。這樣，我們的忠貞將反映在友好和理解的態度上，體現在對他人的服務中，這將引領我們與許多人分享上主的恩賜。

真福歐華路是一位好牧者

1975年9月15日，歐華路被委任為聖施禮華的第一位繼承人。1982年11月28日，教宗若望保祿二世確立主業團為屬人監督團，且任命他為監督，並於1991年任命他為主教。在領導主業團的近二十年裡，真福歐華路是一位「忠信及精明的管家」（路12：42）。他完全獻身於上主託付給他的

使命，活出了好牧人的美德。「他總是引導靈魂走向永生，並透過自己的靈修及人性上的奮鬥，與師傅並肩同行，展現了通往成聖的道路；他對別人的關心不僅限於監督團的平信徒，還包括許多向他尋求靈修上的建議或鼓勵，及所屬社區的人。歐華路主教為每個人祈禱，以及提供靈修和人性上的智慧，關心靈魂和教會的益處。多少次他祈求上主賜予光明，讓他知道如何引導自己的羊群和來到他身邊的人！」[8]

教宗在他列品真福時寫道：「特別突出的是他對教會、即基督的新娘的愛，他以一顆脫離世俗利益、遠離不和、對所有人接納、並以尋求積極、團結及建設性的心來服務教會。即使在特別困難的時刻，他也從未說過一句抱怨或批評的話，相反，正如他從聖施禮華學到的，他總是以祈禱、寬恕、理解和真誠的愛德回應。」[9]

我們可以祈求天上的母親，從上主那裡獲得對靈魂、教會和教宗更深的愛。永遠在這種愛中成長的願望深深植根於歐華路主教的心中，正如1989年的朝聖中，他在法蒂瑪聖母面前的祈禱那樣：「我知道您總是聆聽著我們，但我們仍想要從羅馬來到這裡，親自告訴您那些您已深知的：那就是我們愛您，但我們希望能更加愛您。請幫助我們以教會希望的方式去服務她：讓我們能全心全意地、以全然地捨己奉獻、以及堅貞和忠誠地服務教會。」^[10]

[1] Javier Medina Bayo，歐華路主教
Un hombre fiel，Rialp，Madrid，
2012，p. 45

[2] 同上

[3] 真福歐華路主教，1993年11月15
日家庭聚會的筆記

[4] 范康仁蒙席，2019年5月11日的
講道

[5] 同上

[6] 教廷冊封聖人部，天主忠僕歐華路的英勇聖德的法令，2012年6月28日

[7] 聖施禮華，1973年3月11日家庭聚會的講話

[8] 蔡浩偉主教，2016年5月13日的講道

[9] 教宗方濟各，《致主業團監督有關歐華路列品真福的信函》，2014年6月16日

[10] 真福歐華路向法蒂瑪聖母祈求禱文，1989年1月25日